

В диссертационный совет Д.513.002.05,
на базе Автономной некоммерческой
образовательной организации высшего
образования

Центрсоюза Российской Федерации
«Российский университет кооперации»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Башминова Александра Васильевича на тему:
«Формирование предпринимательских сетей профессиональных спортивных клубов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

В условиях беспрецедентных экономических санкций и ограниченности финансовых ресурсов перед российским предпринимательством возникает сложная проблема – совершивший рывок в развитии, усиливая акцент на решении социально-значимых задач, включая сферы образования и здравоохранения, физкультуры и спорта. В значительной степени достижение данной цели обеспечивается развитием и совершенствованием сетевых моделей управления предпринимательской деятельностью в социальной сфере, в частности, профессиональных спортивных клубов. В связи с этим представленное диссертационное исследование является актуальным и значимым.

Насколько позволяет судить материал автореферата, структура и задачи работы выстроены логично в соответствии с поставленной целью исследования. Особый интерес представляют элементы научной новизны, среди которых следует выделить оригинальный методический подход к многокритериальной оценке эффективности предпринимательской деятельности профессионального спортивного клуба на основе адаптированной модели САФ, позволяющий вырабатывать меры, направленные на решение наиболее существенных проблем на основе совершенствования сетевого взаимодействия. Достаточно оригинальной, хотя и не бесспорной, является идея рассмотрения профессиональных спортивных клубов в качестве ядер социально-ориентированных территориальных предпринимательских кластеров в рамках разработанного механизма взаимовлияния профессиональных спортивных клубов и социально-экономической системы,

Ценность разработкам соискателя придает их практическая апробация в региональных и городских департаментов и комитетов по физической культуре

и спорту, профессиональных спортивных клубов Российской Федерации, высших учебных заведений.

Наряду с общей положительной оценкой исследования следует отметить ряд спорных и недостаточно проработанных положений. В частности, автор, раскрывая первое положение научной новизны (стр. 9-11 автореферата) включил в состав факторов трансформации предпринимательства в третьем секторе экономики общезвестные и широко представленные в научных источниках факторы, в том числе такие, как «рост неустойчивости социально-экономического развития», «развитие механизмов публично-частного партнерства» и др. В то же время соискатель, исходя из задач диссертационного исследования, предложил и раскрыл ряд новых факторов. В связи с этим следовало бы формулировку научной новизны изложить в иной редакции, например, «дополнены факторы трансформации предпринимательства в третьем секторе экономики следующими факторами...». Далее, вызывает некоторые сомнения рис. 6 (стр.17) где графически представлена оценка соотношения между реальным и желаемым уровнем государственно-частного партнерства при финансировании конкретных видов деятельности российских спортивных клубов. Во-первых, из автореферата неясно, как она получена, тем более что приведен ее количественный неочевидный показатель; во-вторых в автореферате почти ничего не говорится об институте ГЧП именно в данной сфере (возможно, этот материал представлен в тексте диссертации).

Однако данные замечание не носят принципиального характера и снижает уровень значимости результатов диссертационной работы.

Автореферат написан хорошим научным языком, в соответствии с принятыми стандартами, грамотно оформлен, снабжен достаточным количеством иллюстративного материала и статистическими данными. Степень разработанности проблемы содержит сведения о научных работах как зарубежных, так и российских авторов.

Диссертационное исследование на тему «Формирование предпринимательских сетей профессиональных спортивных клубов» характеризуется новизной полученных результатов и выводов, имеет теоретическое и практическое значение, соответствует всем требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Башминов Александр Васильевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, директор Института управления, экономики и финансов Костромского государственного университета, академик РАЕН, эксперт РАН,
Заслуженный работник высшей школы РФ

Беркович Маргарита Израилевна

Согласна на автоматизированную обработку

05.04.2022.

Контактные данные:

Беркович Маргарита Израилевна

Место работы: 156005, г. Кострома, ул. Дзержинского, д.17.

Телефон (рабочий): 8(4942) 49-80-50.

Адрес электронной почты: M_berkovich@ksu.edu.ru

Подпись руки	<i>Беркович Маргарита Израилевна</i>
заверяю	
Начальник канцелярии	
Н.В. Кузнецова	



Израилевна

05042022

ДС-05-01/59

05.04.2022